
 

 

 

 دارد از دو ضلع آن زاویه به یک فاصله است. ر ثابت کنید هر نقطه که روی نیمساز زاویه قرا .1

 

 

 

 

 ایا دو مستطیل دلخواه متشابه اند؟استدلال مناسب ارائه کنید. .2

رسم کرده ایم . ثابت کنید  را بر دایره  MBو   MAخارج از دایره ، دو مماس  Mدر شکل مقابل ، نقطه  .3

 هم برابر است.اندازه این دو مماس با 

 

 

 

 

 

 خود را توضیح دهید. آیا استدلال زیر درست است؟ پاسخ  .4

 

 

 

 

 

 پاسخ: 

𝐴1̂ = 𝐴̂2     است 𝐴  نیمساز   زاویه  𝐴𝐵  چون  

𝐶̂ = 𝐷̂ = 90° 

AB  وتر مشترک دو مثلث 

𝐴𝐵𝐶 ≅ 𝐴𝐵𝐷         𝐷𝐶 = 𝐵𝐷 
∆ ∆ 

رسم کنید . عرض مستطیل کوچک تر  4و  1و دیگری به ابعاد  2و  1خیر ، با مثال نقض ) برای مثال دو مستطیل یکی به ابعاد 

و بزرگ تر با هم برابر است ، ولی طول مستطیل بزرگتر دو برابر طول مستطیل کوچک تر است . پس ضلع های مستطیل 

ت بزرگ نشده اند یا برعکس ضلع های مستطیل بزرگ تر به نسبت کوچک نشده اند. ( به یک نسبکوچک تر   

 پاسخ: 

هم نهشت اند.   OAM ,OBM   پاسخ:  ثابت می کنیم دو مثلث 

 شعاع دایره در نقطه تماس بر خط مماس عمود است.

𝐴̂ = 𝐵̂ = 90° 

 OA=OBشعاع دایره  

 OMضلع مشترک 

𝑂𝐴𝑀 ≅ 𝑂𝐵𝑀         𝑀𝐴 = 𝑀𝐵 
∆ ∆ 

 در هر مربع ، ضلع ها با هم برابراند. 

 مربع نیست.  ABCD ضلع ها برابر نیستند. ABCDدر چهار ضلعی 

نباشند ، نمی تواند مربع باشد. درست است ، زیرا چهار ضلعی ای که ضلع های آن با هم برابر   پاسخ:  



 

 

𝑡𝑂̂𝑦در شکل مقابل میدانیم زاویه های   .5 = 𝑥𝑂̂𝑧و   90° = 𝑦𝑂̂𝑥ثابت کنید:    90° = 𝑡𝑂̂𝑧 

 

 

 

  yو    xبا هم متشابهند مقدار  15و  x-1و  y+12به اضلاع  defو مثلث    4و    5و  8به اضلاع   abcدو مثلث  .6

 را حساب کنید. 

 

وسط اضلاع متوازی الاضلاعند.   ثابت   Qو  Pو  Nو   Mمقابل متوازی الاضلاع است و نقاط  چهار ضلعی  .7

 )فرض و حکم را بنویسید(  MQ=NPکنید:

 

 

 

ثابت کنید در هر دایره کمان های روبرو به وتر های مساوی با هم برابرند . فرض و حکم را   .8

 بنویسید.

 

 

𝑦𝑜̂𝑥 + 𝑦𝑜̂𝑧 =  پاسخ:  90°

𝑦𝑜̂𝑧 + 𝑧𝑜̂𝑡 = 90° 
𝑦𝑜̂𝑥 + 𝑦𝑜̂𝑧 = 𝑦𝑜̂𝑧 + 𝑧𝑜̂𝑡        𝑦𝑜̂𝑥 = 𝑧𝑜̂𝑡 

4
𝑥 − 1

=
5
15

=
8

𝑦 + 12
 

(2)و(1) = 5𝑥 − 5 = 4 × 15         5𝑥 = 60 − 15 = 55         𝑥 =
55
5

= 11 

(2)و(3) = 5𝑦 + 60 = 120         5𝑦 = 120 − 60 = 60         𝑦 =
60
5

= 12 
(1) (2) (3) 

 : حکم   PN=MQ وسط اضلاعند و چهار ضلعی متوازی الاضلاع : فرض  M , N , P , Qنقاط 

 پاسخ: 

 پاسخ: 

AM=PC 

AQ=NC 

𝐴̂ = 𝐶̂ 

𝐴𝑀𝑄 ≅ 𝑃𝑁𝐶          𝑀𝑄 = 𝑃𝑁  

 ∆ ∆ ض ز ض

C 

1 2 

B 

A 

D 

AB=CD  فرض : 𝐴𝐵̂ = 𝐶𝐷̂  حکم : 

 OA=ODشعاع 

 OC=OBشعاع 

AB=CD 

 ض ض ض 
𝐴𝑂𝐵 ≅ 𝐶𝑂𝐷  𝑂̂1 = 𝑂̂2          𝐴𝐵̂ = 𝐶𝐷̂      

∆ ∆ 

 پاسخ: 



 

 

برای مسئله زیر فقط فرض و حکم را با رسم شکل فرضی مشخص کنید؟اگر در دو مثلث متساوی الساقین   .9

 زاویه راس و یک ساق متناظر با هم برابر باشند ثابت کنید دو مثلث برابر هستند؟ 

 

 

است بعد از نوشتن فرض و حکم مسئله   DCوسط پاره خط  Mمتساوی الساقین و  MABدر شکل  .10

𝐷̂ثابت کنید.     = 𝐶̂ 

 

 

 

 

 Cو     Aرا رسم کنید سپس ثابت کنید که فاصله ی دو راس  BDقطر  ABCDمستطیل   .11

 از این قطر با هم برابرند؟ 

 

 

 نیز است. BDوسط   Eاست ثابت کنید  AC وسط  Eو  AB  ⃒⃒ DCدر شکل مقابل   .12
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A M 

B P C 

𝐴̂ = 𝑀̂  , 𝐴𝐵 = 𝑀𝑁  

𝐴𝐵𝐶 ≅ 𝑀𝑁𝑃  
∆ ∆ 

 فرض

 حکم

A 

𝐴𝑀 = 𝑀𝐵 , 𝑀𝐷 = 𝑀𝐶 , 𝐴𝐷 = 𝐵𝐶 فرض 

𝐷̂ حکم = 𝐶̂ 

AM=MB 
MD=MC 
AD=BC 

 ض ض ض 
𝐴𝑀𝐷 ≅ 𝐵𝑀𝐶             𝐷̂ = 𝐶̂ 

 اجزای 

 متناظر

∆ ∆ 

 AD=BCفرض : 

 پاسخ: 

 پاسخ: 

 پاسخ: 
𝐵̂1موازی مورب :   = 𝐷̂1 

 و ز
𝐴𝐷𝑀 ≅ 𝐵𝐶𝑀             𝐴𝑀 = 𝐶𝑁 

 متناظر

 ∆ ∆ اجزای 

𝐶 

𝐴 𝐵 

𝐸 

𝐷 

1 

2 

𝐴𝐵⃒⃒𝐶𝐷, 𝐴𝐶        𝐴̂ = 𝐶̂ 

فرض ∶ 𝐴𝐸 = 𝐸 𝐶 

C متقابل  به راس: 𝐸̂1 = 𝐸̂2  

 ز ض ز

𝐴𝐸𝐵 ≅ 𝐷𝐸𝐶             𝐵𝐸 = 𝐸𝐷 
 اجزای 

 متناظر

∆ ∆ 


